
Աշխարհագրություն – 2019 թ., մարզային (քաղաքային) փուլ 

 

Պատասխաններ 

/ գնահատման քայլը – 0,25 միավոր / 

11–12-րդ   դասարաններ 

 

1. 1.   տնտեսական  աշխարհագրություն,                 2.  սոցիալական  աշխարհագրություն 

3.   քաղաքական աշխարհագրություն                   4.   բնակչության  աշխարհագրություն 

       (Ճիշտ համարել  նաև  մշակույթի աշխարհագրությունը) 

 

2.    1.    Ուրալյան – Նարոդնայա                          2.  Պոնտոսի - Քաչքար 

        3.    Էլբուրսի - Դեմավենդ                              4.   Եթովպական – Ռաս-Դաշեն 

 

3.   1.  սխալ է            2.  սխալ է         3.  ճիշտ է         4.  սխալ է           5.  ճիշտ է            6.  ճիշտ է 

 

4.    արկտիկական անապատ     -     մամուռ, քարաքոս              -    կմախքային (սաղմնային) հող 

     տունդրա                                 -     բոշխ,   թփուտ                     -    տորֆաճահճային հող 

     տայգա                                     -      սոճի, եղևնի                        -     պոդզոլային հող 

     լայնատերև անտառ              -     կաղնի, հաճարենի             -     գորշ անտառային հող 

     տափաստան                          -     փետրախոտ, շյուղախոտ  -     սևահող 

     անապատ                                -     ուղտափուշ, օշինդր           -     գորշահող, դարչնագույն  հող 

     սավանա                                  -     բաոբաբ, շշածառ                -     կարմրագորշ հող 

     հասարակածային անտառ  -      ֆիկուս, արմավենի            -     կարմրադեղին (լատերիտային) հող 

 

 

5.   1 կգ պայմանական վառելիքի այրումից ստացվում է 2 կվտ/ժ էներգիա:  8 տոննան = 8000 կգ-ի: 

       8000 կգ  x 2 կվտ/ժ x 1.3 = 20 800 կվտ/ժ 

 

6.   ա)   1350,            բ)   92 450 

 

7.  սահմանադրական միապետություն,    Բիսկայան ծոց,   Բալեարյան կղզեխումբ,    Տախո  գետ 

 

8.  1.  սխալ  է            2.  ճիշտ  է            3.  ճիշտ է            4.  ճիշտ  է            5.  սխալ  է              6.  սխալ  է 

 

9.   Ստամբուլում (գտնվում է Սև ծովի ափին) մթն. ճնշումը 760 մմ է, իսկ Երևանում՝ 660 մմ: 

Մթն. ճնշումների տարբերությունը կկազմի 100 մմ: 

Մենք գիտենք, որ  1000 մ բարձրանալիս  օդի  ջերմաստիճանը  նվազում է   5 -6 0 –ով:  

Հետևաբար,   քաղաքների միջև ջերմաստիճանների տարբերությունը կկազմի 5-6 0 : 

 

1.    Ավստրալիա,   Ուկրաինա,   Իտալիա,   Ֆրանսիա,   Իրան.   Գերմանիա,   Ճապոնիա,   Բրազիլիա: 

 

2.    ա)   3 000 մ,           բ)   6 0 C 

 

3.    Բրունեյ,  Վիետնամ,  Կամբոջա,  Լաոս,  Մալայզիա,   Թաիլանդ,  Ինդոնեզիա,  Ֆիլիպիններ 

 


